



高速车流量猛增，这3个点段有点堵

1月21日，常州交警支队通报春运最新情况，1月14日春运启动以来，常州市9条高速公路日均断面流量较常量上升37.9%、国省道日均流量较常量上升26.2%、中心城区道路日均流量较常量上升34.3%。常州境内长深高速天目湖服务区、沪蓉高速芳茂山服务区东向西方向、江宜高速转溧湖大桥武高新枢纽三个点段车流量较大，有条件的司机朋友提前规划，尽量避开拥堵路线。

“年堵”正式开始

据介绍，1月14日春运启动以来，常州市9条高速公路、国省道和中心城区道路的车流量都在上涨，这几天出现了猛增的情况，“年堵”正式开始。此外，奔牛机场日均航班112架次，旅客吞吐量1.3万人次，同比上升24.9%、27.9%；铁路离常旅客日均4.19万人次，进常旅客日均3.68万人次，预计1月24日可能会出现高峰；客运站（含新北、武进、经开、花园汽车站）离常旅客日均0.23万人次，进常旅客日均0.19万人次，保安全、保畅通压力明显加大。

为加强道路交通安全管理，持续守护春运平安，春运启动前，交警部门会同交通运输、应急管理等部门开展“两查两见面”行动，累计走访检查运输企业184家，安检宣教重点车辆及其驾驶人10116辆次、8726人次，发放整改通知书4份，约谈高风险企业9家，做到“人、车、企业”安检宣教全覆盖。春运以来，持续紧盯“两客一危”等关键要素，走访企业98家，检查车辆1207辆，开展警示教育122场次，向具有典型春运出行特点的重点车辆所有人精准推送警示提示信息5039条，督促安全文明驾驶。

常州全市2个公安检查站、4个交警执法站、8个高速服务区警务站和43个交通安全劝导站全面启动战时勤务，精准拦截违法车辆



沪蓉高速芳茂山服务区车流量猛增 常州交警供图

1028辆，严查严处一批重点违法行为。

为强化疏堵保畅，交警部门紧盯沪武高速武高新枢纽、长深高速新昌枢纽、龙江高架转金武快速路方向等易发多缓行节点，环球港、吾悦广场等大流量商圈，制定交通疏导方案14个，例如加宽现场引导设施、前置分流、增配充电桩、移动充电车等。目前，高架“一路五方”、高速“一路六方”联勤联动已经到位，将混编驻点路面，严防长时间大范围车辆人员滞留，及时处置突发警情。常州交警联合钟楼公安分局成立“公安春节保障先锋队”，加强凌家塘农贸市场及周边312国道、340省道巡逻疏导，全力守护好常州及周边城市的“菜篮子”“米袋子”。

春运出行，平安为先

记者了解到，根据这两天高速公路的实时反馈，常州境内长深高速天目湖服务区、沪蓉高速芳茂山服务区东向西方向、江宜高速转溧湖大桥武高新枢纽三个点段车流量较大，有条件的司机朋友提前规划，尽量避开拥堵路线。

常州交警也提醒有出行需求

的广大车友，提前了解交通路况、天气预报和安全提示，合理安排出行时间、路线，尽量错峰出行。出行前要提前检查车况，驾车时要集中精力，不分散注意力，不超速行驶，不疲劳驾驶。要牢记“酒后不开车，开车不喝酒”。实习期驾驶人要谨慎选择长途自驾出行。

特别提醒车友，高速公路行车，临近驶出高速公路出口，要注意观察标志标牌，提前靠右行驶，切勿在出口处急刹、急停、变道、倒车。到外地自驾，尤其是农村道路行车，遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖道路，要减速慢行，切忌弯道超车。遇低温雨雪冰冻天气，尽量减少自驾出行，确需驾车出行的，要降低车速、控制距离，不急打方向、不急踩刹车，防止车辆失控侧滑侧翻或追尾，路面积雪或结冰，应尽量沿前车车辙轨迹行驶，切勿加速超车，需要停车时应提前采取措施。

另外，乘坐客运车辆出行，要选择正规营运客车，不要乘坐站外揽客拼团“黑车”，超员客车，不要搭乘轻型货车、三轮车、拖拉机等非载客车辆，乘车时全程系好安全带。

焦荆 葛小林

704个住宅小区开设公共收益阳光账户

为规范住宅小区公共收益资金的管理，切实指导督促相关主体管好业主的“钱袋子”，近年来常州市住建局先后出台《关于加强常州市住宅小区公共收益使用管理的指导意见》《关于加强常州市住宅小区公共收益资金监督管理的通知》等文件，不断加强阳光监督。

2024年常州市住建局依托“阳光物业”平台，不断推动住宅小区业委会（物管会）或物业服务企业等在“阳光物业”平台公布账目收支情况，确保公共收益资金的公开透明和合法使用，截至2024年底，常州市1381个市场化物业管理小区，已有704个住宅小区开设公共收益阳光账户，并与“阳光物业”平台完成对接，目前开户比已达到50%。

在新北区白马公馆小区，业委会成员牛军辉介绍，该小区原来每

年仅通过两次公示栏公示收支明细，导致许多业主对业委会的账务情况不了解，甚至产生误解，认为业委会账务不公开。面对这样的质疑，业委会每次都需要花费大量时间进行解释。目前该小区已通过开设公共收益阳光账户，并与“阳光物业”平台对接，这一举措使得全体业主能够随时随地通过手机或其他电子设备，及时查看公共收益资金账户的基本信息及收支明细。这一变化不仅提升了公共收益资金的透明度，也有效保障了业主的知情权，同时增强了业主对业委会的信任度。

据悉，下一步，常州市住建部门将加大对住宅小区公共收益管理工作的监督力度，通过抽查审计工作及时查找有关问题，不断加强规范管理。 李佳 张敏

手工年画迎蛇年

还有几天，我们将迎来农历乙巳年（蛇年）。近日，常州市武进区非遗——常州木刻印绘年画非遗项目代表性传承人张振宇，雕刻好了一块颇具传统韵味的蛇年年画木版，通过手工拓印和填色，制作成精美的年画，祝市民们蛇年吉祥，万事顺意。

今年46岁的张振宇是常州木刻印绘年画非遗项目传承人。他拓印的蛇年年画，色泽鲜艳，有黄色、粉色、红色、蓝色、绿色等，蛇的形象呈“S”缠绕形，蛇头硕大，口吐信子，蛇身为蓝色，上有红色粉色花卉纹饰，蛇身镶有黄色边，蛇尾还有一棵绿叶草，寓意着这蛇行动迅速，能在草上飞。画面右上角盖有“春满人间”竖形篆刻印章，左下角有“巳蛇”楷体字，盖有作者本人的名章。



“这样的设计符合蛇的习性。”张振宇表示，这次制作蛇年年画时吸收了河北武强年画的基本元素并加以改变，使画面更活泼，这次没做套色版，而是采用先拓印再填色的形式，这样虽然制作起来耗时更长，但装饰效果更佳。

张军 葛小林

不幸中的万幸

男子车祸抢救时意外发现肿瘤

32岁男子驾驶车辆不小心撞到路边护栏，腹部受到撞击后疼痛不已，被120送到医院抢救时已经休克。经过医护人员紧急抢救，意外发现其小肠内有一肿瘤并破溃出血，随即予以手术切除，目前该男子正在康复中。

1月14日上午9点多，家住常州新北的林先生驾驶车辆上班，途中因为头晕不适发生车祸，撞到路边的栏杆，由于惯性原因，腹部与方向盘发生剧烈碰撞。林先生当时就感觉腹部一阵剧痛。周围的路人见状，迅速拨打了120急救电话。

当救护车赶到现场时，林先生面色苍白、一脸痛苦，血压持续下降，医护人员迅速将他抬上救护车，送往常州四院进行紧急救治。林先生到达常州四院急诊大厅时，血压只有56/34mmHg，已经处于休克状态。医护人员一边为林先生进行抗休克抢救一边进行问诊及体格检查，发现其中腹部小肠损伤，远端有积血，考虑是肠道破裂出血。

正当急诊医护人员准备请医院胃肠外科会诊的时候，林先生突然告知其早晨大便时出了不少血，出血量大约有400毫升，当时就感觉头晕乏力，所以开车上班的路上也有点晕晕的。

“是消化道出血还是外伤导致的肠道穿孔出血？”参与急救的常州四院急诊外科主治医师韩卫卫一下子陷入思考中，“又或者两者都有？”于是，他邀请了医院胃肠外科、消化内科、介入科等专家一起会诊，最终确定按“救命、微创”等原则进行介入止血治疗，内镜下止血及外科手术剖腹探查术作为备用方案。

林先生进行介入治疗后血压没有明显回升，于是就进行内镜下止血治疗，发现出血的位置是“两头不靠”的尴尬位置，也就是说胃镜与肠镜都无法够及，不得已医院为林先生进行了剖腹探查术。正是这个剖腹探查术，意外地发现林先生空肠内有一枚1.5厘米大小的肿瘤，肿瘤中央有一个0.3厘米的出血点。随后，医院胃肠外科在林

先生小肠肿瘤上下两端各10厘米处切断小肠及其系膜，并安排了病理检查。

这场突如其来的车祸，竟然意外地让林先生及早发现了这个潜在的健康威胁，虽然让他经历了生死考验，但也让他有幸及早发现了体内的“炸弹”，得到了及时的治疗。

据常州四院重症监护室副主任医师陈淑华介绍，林先生的小肠肿瘤最终的病理是小肠管状腺瘤，虽然是良性的，但如果不及时发现并治疗，随着时间的推移，有可能会逐渐转变为恶性肿瘤，对林先生的健康造成更大的威胁。这次的车祸虽然给林先生带来了身体上的创伤和心理上的恐惧，但从某种意义上说，它也成了林先生生命的一次重要转机。通过这次意外，林先生不仅得到了及时的治疗，还避免了未来可能出现的更严重的健康问题。这也提醒我们，平时要关注自身健康，发现异常及时就诊。

杜衡 陆文杰

“青苗光影课堂”举办中国年主题海报展

新春纳福，光影贺岁。为庆祝新春佳节的到来，近日，由常州市文明办主办的“青苗光影课堂”走进新北区三井街道衡山社区，举办主题为“新春纳福·光影贺岁”的中国年主题海报展。此次活动通过光影艺术的形式，不仅让参与者深入理解并热爱中华民族的传统节日，还提升了青少年的艺术鉴赏力与实践力。

当天，活动以影视鉴赏作为开场，展示了与中国年相关的影视作品和影像作品，分享了如何运用光影技巧表达“年”的情感。随后，在光影工

作坊，亲子家庭共同参与手工制作环节，一起完成了一幅幅充满中国年元素的光影画卷，感受了浓厚的新春氛围。活动现场还设立了光影体验区域，帮助孩子们用自己的“光影贺岁作品”来捕捉美好的瞬间。

活动最后还布置了美育实践的小任务，鼓励家长和孩子们在春节期间尝试用镜头捕捉“年的味道”，后续将举办线上/线下小型影展，分享孩子们的作品，增进交流学习的机会，进一步扩大社会影响，吸引更多关注和支持青少年美育教育和影视教育的发展。 张敏

常州鼎武医院举办新年晚会

近日，常州鼎武集团举行2025年新年晚会，医院工作人员及老年人共话新年希望，观看文艺演出。

鼎武集团董事长顾鼎武致辞，他说：“过去一年，全院工作人员在各自的岗位上付出了努力，大家实干奉献，为市民疾病救治作出了成绩。”在晚会上，鼎武医院对多名医生颁发杰出贡献奖，鼓励以老带新，传授技术，为青年医师成长提供优质平台，不断培养医学创新人才。

据介绍，在过去一年中，鼎武医院不断提升医院管理水平，开展

多学科联合会诊，进一步加强医疗质量培训，形成了规范化、精细化考核管理体系。同时不断优化就医服务流程，实现快速就医自动预约服务系统，提升患者就医体验，建成“老年友善医院”。

新年晚会上，鼎武医院全体护士演唱的歌曲《奔跑》拉开序幕。随后，歌曲《天下》《少年壮志不言愁》，舞蹈《金玉玉露》《手卫生舞蹈》，小品《勇敢做自己》等文艺节目轮流上演，令观众享受视听盛宴。 郭祥九 陈云龙